

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ПАРТКОМА,
ЗАВКОНА
И ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ
В ИЛКСУНСКОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

№ 245 (885)

ГОД ИЗДАНИЯ III

Цена 5 коп.

МЕТАЛЛУРГ

Наши кандидаты

Выберен в Верховный орган власти лучших сынов и дочерей нашей социалистической родины. К этому неустойно призывала и призывает всех избирателей страны социализма наша славная большевистская партия.

Помните эти пламенные слова большевистского призыва, избиратели Мурманского и Горьковского округов на своих предвыборных собраниях наметили кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР верных и преданных делу партии Ленина Сталина людей, кристально чистых (большевиков, в числе которых были и председатели Горьковского Обласполкома Алексей Николаевич Буров и Герой Советского Союза, гордый сталинский сокол, наш славный земляк Валерий Павлович Чкалов, давшие свое согласие баллотироваться: Буров по Мурманскому избирательному округу по выборам в Совет Союз, Чкалов по Горьковскому — в Совет Национальностей.

Товарищи А. Н. Буров и В. П. Чкалов — наши кандидаты. Они — достойнейшие из достойных, лучшие из лучших.

Вызвонен из народных низов, испытанный всю горячую жизнь и также подвиге волевого труда при строительстве, т. Буров являет собой образец настоящего революционера, стойкого, непоколебимого большевика, бесстрашного ко всем врагам народа, чуткого и отзывчивого друга и товарища. Куда бы партия его не послала, он везде и всюду останется кристально чистым, энергичным, до конца преданным делу коммунизма.

Валерий Чкалов также, как и тов. Буров, является вызвонен из народных низов. Я — с гордостью говорю о себе — самый подлинный сын трудового народа. В П. Чкалов — неустрашимый летчик, верный сын большевистской партии, на весь мир прославивший советскую авиацию и себя.

На митингах, собраниях, в кружках избирателей нашего завода и города с гордостью произносит имена своих кандидатов, заявляя:

— Мы с радостью отдадим свои голоса за т.т. Бурова и Чкалова, потому что знаем, что они оправдают наше доверие, будут упорно, по-сталински бороться за более радостную и здоровую жизнь, добиваясь вершины человеческого счастья — коммунизма.

Избиратели о своем кандидате А. Н. Бурове

— В. А. Яковсон —

В 1933 году и работал председателем заводского комитета металлургов. Однжды на завод приехал А. Н. Буров, работающий в то время секретарем Крайкома партии по Горьковскому району. Проверив нехитрые столешки, он заметил, что полы в столовой грязные и тогда спросил меня:

— Сколько раз моются полы в ваших столовых?

— Ежедневно.

Но когда он указал на боковую загрязненность столовых и полов, а они действительно были грязные, то я за свои слова побоялся до невозможности.

Тов. Буров посетил и пекарню № 1. Хлеб в пекарне выплывал низкого качества. Пекаря жаловались, что льзая мука позеленела и лаской хлеб. Алексей Николаевич рассказал пекарям, а вместе с тем и нам, руководителям, что

качество хлеба зависит не столько от муки, сколько от самого пекаря, и тут же дал ряд практических указаний, как нужно выпекать хлеб.

Алексей Николаевич тогда оказал нашему заводу большую помощь и коллектив рабочих и ИТР завода это никогда не забудут.

Тов. Буров за короткое время пребывания на заводе сумел поведовать со многими рабочими и ИТР, а нам, руководителям, дал хорошие указания, советы. Он знает где надо посоветовать, а где и поругать. Но он и ругает по особому, вкладывая в человека энергию, так что не выпонить его указания никак нельзя.

Все трудовые и личные качества т. Букова свидетельствуют о том, что он достоин быть избранным депутатом в Верховный Совет СССР.

— П. И. Лодягин —

Алексей Николаевич Буров неустойно заботится о культурном и хозяйственном росте нашей области.

В 1934 году, в связи с недостатком кредитов строительству сневодского пруда было преостановлено. Плохо было налажено снабжение рабочих. В это время я был командирован в город Горький и там был привянут тов. Буровым. Он меня хорошо выслушал и немедленно оказал соот ветствующую помощь.

При разе по разным воп

росам я был у тов. Букова и всегда уезжал от него с измностью разрешенных вопросов.

Тов. Букова я уважаю, как хорошего партийного товарища, который своим личным примером показывает нам, советским рабочим, как нужно работать и руководить, как нужно чутко и внимательно относиться к нуждам трудящихся. Он является достойным кандидатом в депутаты Совета Союза.

Домохозяйка Шеховцова

Меня общественность завода в 1933 году выдвинула звездой парниковому хозяйству коопхоза металлургов. Однжды к нам приехал Алексей Николаевич Буров. Он подробно ознакомился с делами парникового хозяйства, интересовался каждой мелочью.

Давая совет в работе, тов. Буров меня заявил:

— Нужно не отступать от вмененного плана. Если в работе встретятся

трудности — обращайтесь в организацию, которая тебя выдвинула. О всех трудностях в работе ставь в соответствующих организациях, освещая в печати.

Слова тов. Букова явили в меня бодрость и настойчивость.

Во всенародный праздник — день выборов — 12 декабря я отдал свой голос за т.т. Бурова и большевнику А. Н. Бурову

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС

посещаю занятия, проявляю ошойший интерес к изучению исторических документов сталинской эпохи.

Прок. кол. — мастер винограптового дела.



Алексей Николаевич БУРОВ

Разговор бабушки с внучкой

День 22 ноября у бабушки Балдиной был особенный. Еще с утра она устроила все свои домашние дела, а к вечеру, одев свое лучшее платье, настойчиво сказала сичу Александру:

— Как прогорит дрова, загляни в печь, чтобы не загорелась голышка. Восемилетняя внучка Галя вопросительно посмотрела на бабушку.

— Ты куда это, бабуся, идешь?

— Иду, Галя, на занятие, избирательный закон изучать.

— А зачем тебе, бабуся, изучать его?

— Чтобы знать...

— А что знать?

— Ну, чтобы знать, как в выборах участвовать.

— Бабушка, а ты будешь участвовать?

— Буду.

— А за кого ты будешь голосовать?

Бабушка помолчала, в потом, подневая выхристую голову своей внучки, сказала:

— У тебя есть книжка, а в ней нарисован портрет дяди-летчика.

— Есть, есть. Это дядя Чкалов. Когда он прилетел в Москву, его дядя Сталин крепко поцеловал. Я читала,

— Вот за дядю Чкалова я и буду голосовать.

— Паша тоже будет голосовать за дядю Чкалова, а потом еще за дядю Букова, бабуся, рассказы о дяде Букове.

— Какая ты у меня любопытная, ну да ладно слушай!

Не так давно, ты была поменьше, приехал дядя Буков к нам в Илкску. Был он на заводах, общался с рабочими, выступал на собраниях, а потом решил сходить в школу. Пришел, посмотрел и обиделся. Паша, говорит, школа. Надо, говорит, новую достроить, да такую, чтобы в ней было светло, чисто, уютно.

— Бабуся, дядя Буков любит хорошие школы?

— Любит, Галя, любит. Выстроил новую школу. Ты вот сейчас в ней учишься.

— Хорошо у нас в школе, правда?

— Очень хорошо, потому что дядя Буков плохие не строит.

— Дядю бы проговорили Галя со своей бабушкой, если бы бабушка не слыхивалась, что ей пора идти.

А гитатор В. Финин.

ТРИ ОРДЕНА ВАЛЕРИЯ ЧКАЛОВА

Собрание радости и счастья

«Во что ты Чкалов? Сам Валерий Павлович о тебе говорить не любит. Он шутит:»

— Я самый подлинный сын трудового народа. Сын высачекого котельника. Рабо пошел работать на Волгу. Папка на вымачивала, но буксир, а потом и на самолетах работал. В авиационном клубе добровольно ушел в Красную армию. Поступил в авиационную школу. Став летчиком. Летал на поле. Перешел в институт. Но и все. Жил все время в парашютах с мая 1935 года, когда я был представлен товарищу Сталину.

Настоящая, возмущала жизнь Чкалова известна всей стране. Она отражена в этих документах. Обратился к этим документам.

1 мая 1935 года в воздушном параде над Красной площадью летчик-испытатель Валерий Павлович Чкалов совершил первый полет в небе с парашютом. Летал в сопровождении В. П. Чкалова. Это было первое пилотажное выступление в небе, облетевших испытателей.

2-го мая Центральный аэропорт в Москве поздравил товарища Сталина, Молотова, Кагановича, Орджоникидзе, Чкалова.

Перед демонстрацией спортивного экипажа летчик-испытатель Чкалов воздал народом товарищу Сталину. Сталин спросил летчика.

— Почему вы не получаете парашюта, а обычно старается сплести маску?

— Испытывалась часть города, товарищ Сталин,—отвечал Чкалов.— Я летел на опытных двигателях и губить их не стоило. Старается сплести маску, а тем самым и себя. Во время испытательных полетов на высоте 10 тысяч, чтобы донести маску летчика.

Узнав этого, Сталин сказал, что парашютом обязательно надо пользоваться. И добавил в ответ:— Ваш жесть дороже нам летчика.

После этого, оставалось в памяти на все жизнь товарища Чкалова в присутствии руководителей партии и правительства, дважды летел на вышних размах системы. Он, авиационный и оборонный, делал самые сложные фигуры: «мечетель», «бука», «веревка петля», «орбита над мачтой» и делал свои главные, стремительно выходя в высоту. Он знал, что за его полетом смотрят Сталин. Это его вдохновляло и побуждало.

3-го мая 1935 года Центральный Исполнительный Комитет Советов СССР постановил:

«Наградить орденом Ленина летчика-испытателя Чкалова Валерия Павловича за исключительное преданное и исключительную смелость и мужество при испытании новых конструкций самолетов».

Чкалов стал орденосином.

20-го июля 1936 года, в 5 часов 45 минут, в присутствии всего аэропарка близ Сталина, был дан старт беспосадочному перелету по маршруту Москва—Баренцево море—Земля Франца Иосифа—мис Челмска—Петропавловск—Берингов пролив—Аляска—Аляска—Иркутск. В этот раз самолет: Л-16 пилот—летчик-испытатель завод им. Менделеева тов. Чкалов, 2-й пилот—



Валерий Павлович Чкалов в авиационном клубе добровольно ушел в Красную армию.

летчик-испытатель завод им. Горького—тов. Бадуков, штурман—тов. Беляков.

Вся страна, весь мир с напряженным слухом за перелетом торопился откликнуться. С каким волнением читали эти авиационные телеграммы:

«Все в порядке!»

Через тридцать часов 45 минут беспосадочному полету над тундрами Аляски Ауткек еще раз получил теплую приветственную телеграмму:

«Чкалову, Бадукову, Белякову».

Вся страна следила за каждым перелетом. Выше по-прежнему побед Советской страны. Шлемным успехом. Крепко жемем наши руки.

Сталин, Молотов, Орджоникидзе, Чкалов».

Пробит в воздухе 56 часов 20 минут, германский экипаж полярный распылил в 9374 километрах, на пути свыше 5000 километров над Баренцевым морем, Северным Ледовитым океаном, Флотским морем. Преодолев исключительные трудности, в борьбе с непогодой и непогодными условиями, обладая выносливостью, выдержкой, исключительной смелостью в высоте более 4900 метров, 22 июля, в 13 часов 45 минут, товарищ Чкалов в тумане тумане мастерски совершил посадку на маленьком баренцевом островке «Уд».

Самым дорогим для экипажа самолетом было приветствие товарища Сталина, Молотова, Орджоникидзе, Ворошилова и Дзержинского, в котором они писали:

«Прекраснейший перелет! Особенно похвально с точки зрения выносливости и смелости полета!»

Гордился великим мужеством, отвагой, выдержкой и смелостью.

гу и решительность»—писал летчик, рассказав о полете.

Снова с борта самолета передовиком ставило экипажу слова:

«Все в порядке!».

19 июля, в 10 час. 25 минут экипаж передал радиограмму: «Москва, Кремль, Сталину. По моему слову. Нам над полем неперелетов. Нам жальем вылететь Ваше задание. Экипаж чувствует себя хорошо. Привет».

20 июля, в 19 часов 30 минут, после 63 часов 25 минут полета в воздухе, экипаж достиг расстояния свыше 10.000 километров, на аэродроме Баракс, близ Портланда в Северной Америке, экипаж совершил посадку.

Из Москвы в Америку, в город Портланд, экипажу самолетов приветственные телеграммы:

«Гордо поздравляем Вас с блестящим полетом! Успешное завершение героического беспосадочного перелета Москва—Северная Америка—Северо-Западная Америка вызывает любовь и восхищение трудящихся всего Советского Союза».

Гордился отважностью и мужественностью советских летчиков не только полетом в далекие расстояния, но и в полете над океаном. Облетев Вас и жемем приветствуют:

Т. Сталин, В. Молотов, К. Ворошилов, И. Каганович, И. Каваленко, А. Чкалов, Н. Ежов, М. Калинин, А. Андреев».

Вся страна, Америка, всемирно приветствовали Чкалова и его экипаж товарищам.

Прекрасным парадом экипажем орденом ты орловатому Чкалову присвоили звание героя Советского Союза.

9 августа В. П. Чкалов как в кругу участников героического, беспосадочного перелета Москва—Северной полосу—Северо-Западной Штатах Америки, постановлением ЦКЕ СССР награжден орденом Ленина.

Отвечая на почту награды, в своем письме товарищу Сталину, Валерий Павлович писал:

«Любо мне сказать, любю видеть партии и правительства будут поддержать Я же, лично, буду летать до тех пор, пока страна будет способна совершать полеты управления самолетов, в глазах—летать вперед».

В нашей стране воспитали зрелище и выросли замечательные люди. Ирки представляют из себя, а все на авиационной промышленности, спланированной орденом Героя Советского Союза—Валерий Павлович Чкалов. Его кандидатура—достойная кандидатура.

(Из статьи Л. Кудрявского)

Что нами сделано

На избирательном участке №93 привлечено в круг избирателей и охвачено беседями около 1047 избирателей. Проведено уже более 170 занятий и два собрания. Особенно хорошо организованная агитация и пропаганда в поселках жилищно-оперативной и им. Кировя. Заслужившим агитаторами и пропагандистами являются: Шестеров, Хренова, Кушнина, Агланов, Смирнова и Сухомина. Они провели уже по 4—5 занятий, но есть и такие агитаторы: Купинер, Белов, Семенов, которые, к своему стыду, провели всего по одному занятию.

Домохозяйка Повленко

24 ноября состоялось многолюдное собрание избирателей участка № 91. Присутствовало более 500 чел. Все выступало на собрании с голодушкой горорией о своих кандидатурах—о г. Бураев и Чкалове.

Тов. Сергеева заявила:— Я буду голосовать за тов. Чкалова потому, что он своим перелетом в Северную Америку на весь мир прославил нашу советскую авиацию. Его любят все трудящиеся.

—Я, товарищи, уже покинул, но чувствую себя молодым, сильным. Устойчиво сделал Советская власть. Жить в нашей стране хорошо и весело. Мои сыновья получают высшее образование, о чем мы раньше не могли даже мечтать—завылит г. Сум Бураев.—Я радостно проголосую за тов. Бураев, который является талантливый руководительем, стойким большевиком. Так же радостно отблагодарю и за старательного сына тов. Чкалова.

На собрании принята резолюция, в которой говорится:

«Мы будем единогласно голосовать за г. Бураева и Чкалова. Этих сыновей еще раз выразим нашу беззаветную любовь и преданность тому, кто дал нам самую демократическую в мире Конституцию, самую счастливую и радостную в мире жизнь—топаршу Сталину».

А. Чернышанин.

Почему нас обходят?

Живу я на песках, в бараке № 3. Ко мне, как и к другим домохозяйкам агитаторы, не заходили ни кто-либо, ни доверенный. Поэтому мы плохо знакомы с Положением о выборах и бюллетенями наших кандидатов т.т. БУРОВА и ЧКАЛОВА.

Домохозяйка Повленко

ЗАВОД
ва 26 ноября 1937 г.

СТАЛЬ ПРОКАТ
136,3 тонн

РУБЛИ
103,2 млн

Прод. металл.
Зав. 0 кв. мет.
штук.

Наименование детали	З	0 кв. мет. штук.
Мартен № 1	108	90,0
Мартен № 2	46,4	81,9
Макоосортный	153,1	104,2
Листопротяжный	133,7	99
Крошечный	88,5	70,5
Трубы № 1	101,8	100,8
Трубы № 2	104,8	82,1
Вязальный	121,2	100

Ответственный редактор
М. БЕЛОВ